

## ЗАСТЕРЕЖЕННЯ

# Буковину оточила небезпечна інфекція

**У сусідній із Буковиною Львівській області вже зареєстрували 42 випадки цього захворювання**

Надія КАРБУНАР  
✉ karbunar@i.ua

■ В Україні зростає кількість хворих на серозний менінгіт, котрий є одним із важких проявів ентеровірусної інфекції. У сусідній із Буковиною Львівській області із початку липня із таким діагнозом або підозрою на нього було зареєстровано 42 хворих (у тому числі 20 дітей до 17 років). У Житомирській області зафіксовано 10 випадків. Якщо на Львівщині встановити, як саме інфікувалися люди, поки що не вдалося, то на Житомирщині усі хворі купалися у одній і тій самій водоймі, не призначеній для цього, і очевидно, наковталися зараженої води.

У Чернівецькій області ситуація наразі стабільна, ані

випадків захворювання, ані ентеровірусної інфекції на об'єктах довкілля санепідеміологи не виявили. Однак закликають буковинців суворо дотримуватися правил особистої гігієни, оскільки шлях передачі інфекції може бути як фекально-оральний (простіше кажучи, через брудні руки, їжу чи предмети), так і краплинний.

– Джерелом захворювання може бути тільки хвора людина або носій вірусу, – розповідає **головний державний санітарний лікар області Наталія Гопко**. – Медикаментозних засобів профілактики ентеровірусів немає, тож аби убезпечити себе, необхідно купатися лише у відведених для цього місцях, не пити воду із незнайомих джерел, вживати лише добре

вмиті овочі та фрукти.

Пані Гопко каже, на Буковині санепідеміологи постійно перевіряють воду на і пляжах, а отже купатися безпечно лише на них. Роблять аналізи води раз на два тижні та коли змінюється погода, бо дощ

► Торік на менінгіт захворіли 380 людей у сусідньому з Буковиною Сучавському повіті Румунії, цього року спалах захворювання трапився на Львівщині

може забруднити водойму.

– Ентеровірус може проявлятися як звичайна респіраторна вірусна інфекція (тоді хворого турбуватиме підвищена температура, нежить, кашель), а може мати симптоми кишкової інфекції – біль у животі, пронос, нудота, блювання, – каже **начальник управління департаменту охорони здоров'я та цивільного захисту населення Марія Поліщук**. – Тож за обох цих станів необхідно звернутися до медиків. Діагностують серозний менінгіт, частіше за все, з допомогою спинномозкової пункції. Оскільки захворювання вірусне, то антибіотики не допомагають, лікування симптоматичне (тобто спрямоване на усунення симптомів і ускладнень).

Окрім України, спалахи менінгіту зафіксовано також у 6 областях Російської Федерації (Ростовській, Липецькій, Курській, Нижегородській, Архангельській, Челябінській). У Сучавському повіті Румунії, де 2012 року на вірусний менінгіт захворіли 380 осіб, 2013 року зареєстрували лише 2 випадки цього захворювання у дітей. Що ж до Буковини, то за 2 роки в області зафіксували 4 випадки гострих кишкових захворювань, спричинених ентеровірусами.

## ► Малюки, хворі на менінгіт, чутливі до яскравого світла і голосних звуків



**Микола Гарас, асистент кафедри педіатрії та дитячих інфекційних хвороб БДМУ, дитячий інфекціоніст**

Особливості перебігу менінгіту у дітей залежать від віку. У дітей, яким понад 3 роки основними ознаками, на які варто звернути увагу при підозрі на менінгіт, є висока температура тіла, виражений головний біль та біль у м'язах потилиці під час спроби нахилити голову й дістати підборіддям до грудей (т. зв. ригідність). Гарячка здебільшого сягає більше 38°C і більше, погано знижується жарознижувальними засобами, супроводжується в'ялістю, зниженням апетиту. Спостерігається підвищена чутливість до яскравого світла та звуків (діти лежать із заплющеними очима, просять вимкнути світло, закрити штори навіть удень, не розмовляти голосно тощо).

У дітей раннього віку захворювання може починатися з різкого крику, занепокоєння, судом, порушення дихання. Важливим симптомом у немовлят є напруження великого тім'ячка. На тлі гарячки зберігається підвищена чутливість до яскравого світла та звуків (здригаються під час увімкнення освітлення, розмови). Малюки надто неспокійні під час сповивання, відмовляються від грудей, годування, не хочуть йти на руки (т. зв. симптом «відрази материнських рук»). Біль голови проявляється монотонним криком чи постійним підстогуванням, наморщуванням лоба, тертям голови рукою.

у школі № 13 в Чер-

## алети

внутрішніх вбиралень ті, та деякі школи все пішилися без них.

а Чернівецької ОДА о Папієв повідомив, що вині є тринадцять на- х закладів, де немає їх можливостей для вання внутрішньої ні. В них будуть вста- ти біотуалети.

рша ситуація з туалета- колярів раніше була у ькому районі. Там учні и ЗНЗ бігали до вби- адвір.

ник відділу освіти ького району Вален- мітраш запевняє, що в алишилися тільки три вбиралень, вони мало- і. У решті за це літо їх бляштували. Біотуале- не встановлювали та робити це не збира-

ні, вартість однієї кабі- алету коливається від 1000 гривень. Дешевші м об'ємом баку. Разове дування такої вбираль- 176-250 гривень.